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第十七章 第3节 崭新的一页：粒子的波动性
班级          姓名            学号______
一、选择题
1、关于光的波粒二象性，正确的说法是：（   ）
A、光的频率越高，光的能量越大，粒子性越显著
B、光的波长越大，光的能量越小，波动性越明显
C、频率高的光子不具有波动性，波长较长的光子不具有粒子性
D、个别光子产生的效果往往显示出粒子性，大量光子产生的效果往往显示出波动性
2、下列说法正确的是（   ）
A、光的干涉和衍射现象说明光具有波动性
B、光的频率越高，波长越长
C、光的波长越长，光的能量越大
D、光在真空中的传播速度为3.00×108m/s
3、下列现象能说明光具有波粒二象性的是（   ）

A、光的色散和光的干涉                B、光的干涉和光的衍射

C、光的反射和光电效应                D、泊松亮斑和光电效应

4、下列关于实物粒子的说法正确的是（    ）

A、向前飞行的子弹不具有波动性

B、射击运动员之所以很难射中靶心，是因为子弹具有波动性

C、子弹既具有粒子性又具有波动性

D、子弹具有波动性，但波长很短，表现不出来

5、具有相等速率的以下各粒子中，对应的德布罗意波波长最短的是（   ）

A、电子      B、质子      C、银原子      D、氦原子核

6、频率为ν的光子动量P=h/λ，能量为ε，则光的速度为（   ）

A、ελ/ h    B、pε     C、ε/p      D、h2/ pε

7、在历史上，最早证明了德布罗意波存在的实验是（      ）
A、弱光衍射实验           B、电子束在晶体上的衍射实验
C、弱光干涉实验           D、以上都不正确    
二、填空题

8、1924年，法国物理学家德布罗意提出一个大胆的假设，任何一个         和一个      
对应，这种波称为            ，实物粒子的德布罗意波波长与其动量关系是            。

9、质子甲的速度是质子乙的速度的4倍，甲质子的德布罗意波波长是乙质子的            
倍，同样速度的质子和电子相比，      的德布罗意波波长长。
三、计算、论述题
10、质量为60kg的运动员，百米赛跑的成绩为10s，试估算运动员的德布罗意波波长，为什么我们观察不到运动员的波动性？
 

 

 

 11、射击运动员射击时会因为子弹的波动性而“失准”吗？为什么？根据现实情况下子弹质量、速度大小所对应的德布罗意波长来做定性说明。
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——欲望以提升热忱，毅力以磨平高山

